

Кіт З.Р.,  
студ. гр. ЕОАм - 13,  
Національний університет «Львівська політехніка».  
Науковий керівник – Гурська О.М.,  
асистент кафедри обліку та аналізу

## ОСОБЛИВОСТІ ОБЛІКУ ПОДАТКУ НА ДОДАНУ ВАРТІСТЬ

Сьогодні ПДВ є одним із найпоширеніших та найпроблемніших податків, тому необхідно застосовувати нові шляхи вдосконалення обліку розрахунків з бюджетом на додану вартість, що значно полегшить ведення обліку податку, правильного і достовірного його відображення на бухгалтерських рахунках і правомірної сплати до бюджету, а саме:

- на субрахунку 643 «Податкові зобов'язання» мають обліковуватись податкові зобов'язання з ПДВ, розрахунковий період яких ще не настав, а на субрахунку 644 «Податковий кредит» – податковий кредит, розрахунковий період якого не настав, і відповідно субрахунки повинні бути достатньо та зрозуміло обгрунтовані;
- при визначенні події, за якою настає право на отримання податкового зобов'язання або податкового кредиту використовувати касовий метод;
- необхідно здійснювати перевірку і звірку бухгалтерського обліку сум ПДВ на підприємствах [2, с.110-112].

Податок на додану вартість є ціноутворюючим елементом та може істотно впливати на загальний рівень цін, оскільки входить до ціни реалізованих товарів (виконаних робіт і наданих послуг). Цей податок обмежує величину прибутку підприємств, тому що в умовах конкуренції не завжди можливе підвищення ціни на величину цього податку, особливо у випадках підвищення ставки ПДВ. Збільшення цін на суму цього податку може призвести до зменшення попиту, тому що ПДВ, яке сплачує підприємство, прямо пропорційне еластичності попиту на продукцію та обернено пропорційне пропозиції. Коли сформовані на ринку попит і пропозиція дають змогу встановлювати ціну, включаючи до неї ПДВ, на рівні, що задовольняє потреби підприємства для продовження господарської діяльності, то тягар податку несе кінцевий споживач. Якщо ж такі умови відсутні, то витрати зі сплати ПДВ лягатимуть на продавця товару (виробника). Враховуючи це, підприємству необхідно сформувати ціну на товари (роботи, послуги) таким чином, щоб сплачений податок не призвів до скорочення попиту, зниження обсягів продажу і прибутку, відволікання обігових коштів, зниження фінансової стійкості, платоспроможності, ліквідності та фінансових труднощів у майбутньому [3, с.180-186].

Встановлення нульових ставок на експортні товари створює позитивні передумови для збільшення його обсягу та підвищення конкурентоспроможності вітчизняних товарів на світовому ринку [1].

ПДВ є найпрогресивнішою формою оподаткування споживання. Разом з тим, як свідчить вітчизняний досвід, практика нарахування й сплати вимагає подальшого вдосконалення механізму справляння ПДВ відповідно до умов економіки в Україні.

### Література:

1. *Податковий кодекс України, від 02.12.2010 р. №2755-VI [Електронний ресурс]. – Режим доступу: <http://zakon.rada.gov.ua>*
2. *Ривак Н.А. Податок на додану вартість у податковій системі України: проблеми і перспективи // Вісник Львів. УН-ТУ.-2008.-№39.-524с.*
3. *Войтків О.В. Механізм впливу ПДВ на фінансово-господарську діяльність суб'єктів/О.В. Войтків, І.Б. Хома// Науковий вісник НЛТУ України. - 2010. –220с.*